

# 南安27座桥梁将接受“体检”

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 张加鑫)昨日下午,一辆桁架式桥梁检测车停在美林大桥上,对大桥进行一年一度的“体检”。

记者从南安市城市管理局获悉,今年列入安全检测的桥梁共有27座,包括美林大桥、柳城大桥、成功大桥、八尺岭立交桥、柳美北桥、双塘桥、柳南桥、颖川桥、埔尾桥、普莲桥、滨江桥、武荣公园景观桥、军民连心桥、7座长安街人行天桥、2座中山街人行天

桥等22座,以及今年新增检测的湖美桥、新城桥、柳城路桥涵、南大路桥涵、源昌财富中心人行天桥等5座中小桥。

南安市城市管理局工作人员介绍,桥梁年度“体检”可以及时跟踪监测每座桥梁的健康运行状况,及时发现记录桥梁病害部位和检测评估桥梁安全等级,为日后桥梁维护保养提供重要依据。

为确保桥梁检测高效推进,南安市城市管理局市政工程管理处采取

“量身定制”举措,针对不同类型桥梁使用不同检测辅助措施。针对中小桥、人行天桥等桥梁,主要采用充气小艇、脚手架、龙门架、登高车等辅助措施。针对大型桥梁,使用桥梁检测专用车进行检测。针对宽度较大的美林大桥,还特别采用了全球跨寛能力最强的桁架式桥梁检测车进场检测。

另外,本次检测还使用了智能裂缝测宽仪、激光测距仪等设备,大力提升检测效果,确保应检尽检。

目前,南安市城市管理局已完成部分中小桥和人行天桥检测工作,即日起陆续对美林大桥、柳城大桥、成功大桥等大桥开展检测。

本次检测工作预计持续到12月上旬。现场检测人员提醒,桥梁“体检”时,需封闭靠右侧的一个车道供桥梁检测车通行使用,请各位市民、司机朋友在通往桥梁时,配合现场交通引导员指挥,注意交通警示标志牌,提前安排出行路线,主动绕行、缓慢通行,确保安全。

# 工贸行业有限空间作业安全应急演练举行

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 郑明亮 文/图)昨日,泉州市2021年工贸行业有限空间作业安全应急演练在实康水务官桥泵站举行。

现场首先进行了有限空间作业科目,事件背景为供水管道阀门出现故障导致停水,需要紧急下井维修。

维修开始前,作业人员进行作业分工、审批及安全交底,随后,开始了下井前的设备清点和检查。

记者看到,3名作业人员分别对正压式呼吸器、气体检测仪、安全带、对讲机、照明灯、反光衣、通风机等进行详细的测试和检查。

作业开始后,作业人员首先将井盖掀开自然通风,并将水位降至0.2米以下。30分钟后,作业人员分别对井口、井中、井底进行气体检测。

现场,初次气体检测结果判断井内氧气不足无法进行井下作业,需要进行二次机械通风。作业人员随后使用通风机对井下进行机械通风。

15分钟过后,作业人员进行二次气体检测,检测数据合格,井内氧气符合标准的含量范围,可进行下井维修作业。

这时,准备下井的作业人员穿戴全身式安全带、头戴安全帽、面戴长管呼吸器面罩、腰间佩戴便携式气体检测仪。在同事检查井口、爬梯及井下情况无异常后,他才下井作业。

有限空间作业演练结束后,演练人员还进行了井下作业人员中毒昏厥救援演练。



救援,分工配合有序。

很快,救援人员就下到井内,找到“伤员”,并在地面上同事的配合下,用三脚架将“伤员”从井下拉上地面,放在上风口平整地面上。

发现“伤员”没心跳呼吸,救援人员立即对其进行心肺复苏。经过5次循环心肺复苏法,受伤人员已恢复自

主呼吸,有心跳有脉搏,意识清醒。“伤者”被交给120做进一步治疗。

据悉,此次演练由泉州市应急管理局主办,南安市应急管理局、南安市官桥镇人民政府、南安市实康水务有限公司承办。当天,泉州市应急管理局还召开泉州市工贸行业有限空间作业安全培训及企业标准化提升行动工作研讨会。



洪濑西林村  
整合古厝推动乡村发展



古厝前设置了健身器材,供村民锻炼。

本报讯(记者 黄睿超 黄奕群 文/图)近日,记者走进洪濑镇西林村,随处可见朱红砖瓦、雕梁画栋的闽南古大厝,这些新建成的古大厝富丽堂皇,成为一道亮丽的风景线。

西林村党支部书记黄振华介绍,近年来,西林村新建的古厝有不少,且都是几户人家合建的。

村民黄先生就与亲戚合建了一栋古厝,目前,这栋古大厝正在建设中。古厝前偌大的埕上还设置了健身器材,供村民运动锻炼。

黄先生告诉记者,原先自己家和亲戚家都有古厝,由于长时间没住人,且年久失修,古厝十分破落,存在一定安全隐患。为此,他们就商量着一起新建一栋古厝。“这样不仅能节省开支,多出来的土地还能作为运动场所。”

这样的例子在西林村不在少数。近年来,西林村村民通过整合古厝,集约利用土地资源,提高土地利用率。记者了解到,为了让场地更为空旷,有些村民还捐出了自家闲置的猪圈等土地。

“将几栋不能修缮的破旧老房子整合重建,不仅美化了村容村貌,村民活动场所也多了,村民的幸福感提升了,有力推动了乡村和谐发展。”黄振华表示。



硬化后的机耕路,平坦宽敞,便利了村民出行。

洪溪村党支部书记黄宝川介绍,机耕路完工后,乡贤黄守财捐赠12盏太阳能路灯,其他乡贤捐赠了6套石桌椅,完善机耕路建设。

“白天,老人们都会骑着电动车到田地种菜,方便极了。晚上,村民三五成群来这里休闲散步,很惬意。”黄书孽说。

# 新建光伏发电 蓬华新村村一年增收4万元

本报讯(记者 黄睿超 黄奕群 通讯员 黄鑫强 文/图)近日,记者来到蓬华镇新村村,在该村道路一旁的旧小学广场上,一片片光伏板在阳光的照耀下,熠熠生辉。

新村村党支部书记苏锦明介绍,去年年底,村里利用旧小学屋顶和广场新建了45kW屋顶分布式光伏发电项目,目前村里共有2处光伏发电项目。一年下来,光伏发电有近4万元的收益,作为村级集体收入。“这钱一部分用于村里基础设施建设,一部分用于帮扶慰问困难群众,有助于助推乡村和谐抢建。”

不仅如此,两处光伏发电项目也为村民带来不少便利。记者在现场看到,两处光伏发电项目建得比较



高。在小学广场的光伏发电项目下还设置了气排球场。“现在我们打球终于不用在阳光下暴晒了。”气排球爱好者苏先生笑着说。

“新村村属于山村,场地有限,该项目建成后很适合各类活动的开展。”苏锦明介绍,今年村里大规模核酸检测也是在此处开展。

农业银行泉州分行到霞美梧坑满族村开展帮扶活动

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 黄丽琼)18日,农业银行泉州分行和霞美镇梧坑满族村挂钩帮扶捐助活动在霞美镇梧坑满族村部举行。南安市委常委、统战部部长蔡清安参加活动。

当天,农业银行泉州分行一行人与梧坑满族村干部进行了座谈,详细了解梧坑满族村基础设施建设、村集体经济、少数民族文化发展等情况,鼓励梧坑满族村立足村情,用好民族村挂钩帮扶政策,深入挖掘少数民族文化特色,力求达到挂钩帮扶最大成效。座谈会上,农业银行泉州分行向梧坑满族村捐赠5万元。

梧坑满族村位于霞美镇西南边陲,区域面积5平方公里,常住人口1700余人。2018年起,农业银行泉州分行开始挂钩帮扶霞美梧坑满族村。

## 乡镇(街道)党校业务骨干培训班开班

本报讯(记者 庄晓丽)18日,南安市乡镇(街道)党校业务骨干培训班开班式举行。

福建省委党校副校长陈雪梅,南安市委常委、组织部部长黄晓东参加活动。

黄晓东在开班式上致辞。他表示,党校作为党员干部教育培训的主阵地、主渠道,肩负着干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询的重要作用,其教学质量如何,直接关系着党员领导干部的素质,也关系到南安事业的发展。近年来,南安采取“党校党性教育培训+高校专业能力培训”的办班模式,分专题分领域举办乡村振兴、城镇规划、新兴产业培育、基层社会治理等20余个专题班,实现了全市党政领导干部轮训一遍的目标。教研一体化稳步推进,科研工作走在泉州市党校系统前列,连续两年立项数居各县市区首位。此外,市镇党校联动格局初具雏形,全市26个乡镇(街道)党校实现100%正常运作,水头镇、梅山镇党校还被列为泉州市级乡镇(街道)党校规范化建设示范点。这些成绩的取得,离不开省委党校、泉州市委党校长期以来的关心和指导,希望全体学员珍惜机会、认真学习,严明纪律、做好示范,牢记使命、学以致用,全身心投入学习培训中来,端正学风、刻苦认真,潜心琢磨、互动交流,力争把上级精神领会到位,把培训内容学深悟透,并在今后的工作中,共同把乡镇党校建设提升到一个新的水平。

## 南安召开“三无”船舶专项整治部署会

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环)近日,南安市召开晋江干流金鸡拦河闸库区“三无”船舶专项整治部署会。

会议强调,丰州镇、霞美镇要组织力量,深入群众,采取多种形式宣传发动,张贴通告,让船舶所有人了解水源地保护相关政策,取得广大群众的理解和支持,为“三无”船舶专项清理整治工作营造良好的工作氛围。

会议要求,丰州镇、霞美镇要组织所属村(社区、居委会)对整治水域内“三无”船舶进行全面摸底;入户发放《关于清理、取缔晋江干流金鸡拦河闸库区范围内“三无”船舶事先告知书》。

## 遗失声明

南安市乐峰镇福山丰亨面线厂,不慎遗失南安市市场监督管理局核发的福建省食品生产加工小作坊核准证副本,食坊字第3505830021号,有效期限2018年11月19日至2021年11月18日,现声明该福建省食品生产加工小作坊核准证副本作废。

南安市乐峰镇福山丰亨面线厂

2021年11月19日

## 遗失声明

南安市水头镇豪牛来牛排馆不慎遗失公章(统一社会代码:91350583MA33AGK94D),现声明作废。

南安市水头镇豪牛来牛排馆

2021年11月19日

## 公告

沃尔玛南安成功街分店将于2021年11月26日起停止营业,请持有沃尔玛购物卡的顾客尽快前往本商场消费完毕。停止营业后购物卡仍有余额的请拨打服务热线0595-88159008办理预约退卡,由此给您带来的不便,我们深表歉意。同时,我们也欢迎您持沃尔玛购物卡到全国任一沃尔玛门店和山姆会员商店购物或在沃尔玛网上超市(小程序)和山姆App使用。

沃尔玛(福建)商业零售有限公司南安成功街分店

2021年11月19日